* AKNnapaTTblH KOJ1EeMi

}KOHEe OHbIH 6Ji1lleM
O6ipaikTepi



AKnapaTTbl CaKTay *eHe TacbiMasigay YLWiH OHbl TIPKer, ecenke anybiMbl3 KepekK.
Mbicasnibl, MaTiHAT Ka3y YLWiH apinTepAi, My3blKaHbl a3y YLWiH HOTasapApl,
caHZapAbl a3y ywiH uyMdpnapabl KongaHambl3. ApakallbIKTbIKTbl CAHTUMETPMEH,
METPMEH, KMJIOMETPMEH, T.0. e/wey KabbiigaHFaH. Al ca/ZIMakTbl - FPAMMEH XaHe
KWUJIOTPaMMEH, T.6. e/ILIEMNMI3.

1m=10 am
1am =10 cm
1em = 10 mm

1Tm =100 cm




KomnbloTep - 3N1eKTPOHAbIK MalimHa. On TeK 3N1eKTp curHangapbiH
«kabblngamabl». CoHAbIKTaH KOMNbIOTEPAEri aKnapaTTbl 3/IEKTP CMrHaAapbl
TypiHAe faHa enecteTyre 6onaapl. AKnapaTTbl KOMMbIOTEPre a3y YLWiH,
KoMnbloTepaeri opbip 6enri (epin Hemece uMdp, AblbbiC HeMece BUAEO)
CUrHangap TiniHe aygapblinybl Kepek. CUMrHangplH oK 60aybliH 0 apKbl/ibl, a
6ap 6onybiH 1-4iH KeMerimeH 6enriney kabbliaaHfaH.




MyHAaa «Hen» MeH «bip» GUT aen atanajpl.

But 0 Hemece 1 cUAKTbI eKi MAHHiH 6ipiH FaHa Kabblngan anagbl. but
aknapartTbl esileyaiH eH KilwkeHe 6ipairi 6oabin Tabbliaabl.

AknapatTbl e/lleyAiH Keneci 6ipairi 6anMT gen atanajbl.




«AKnapaT» Ce3iH 6aMTneH ecentenai, an MyHAAFbI 1 6aUT 8 BUTKe TEeH.

9pette 1 GAUTTbIH, KOMEriMeH 6ip CMMBOJT KoATanaabl.
CUMBO/ - ON1 Ke3 KenreH 6enri: apin, umMdp, TbiHbIC 6earici Hemece 60C OpbIH.
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CoHbIMeH 613 aknapaTTbIH eWweM o6ipairi
6aUT eKeHiH 6inaik. ©OMipae yIKEH Kenemai
akrnapaTneH *XyMbIC icTeyre Typa KeneAai.
CoHAbIKTaH aknapartTbl e/ileyAaiH ipi
6ipnikTepi Ae Kesaeceai:

1 Kuno6aunt (K6) = 1024 6amT
1 Merabaut (M6) = 1024 K6
1 Ferabaur (F'6) = 1024 M6
1 Tepabaut (T6) = 1024 6



Xabap/siaMaHbIH aKknapaTTbIK KesieMi -
xabapnamagarbl OUTNEH, GAUTMEH,
K6anTtneH, MbanTneH KaHe T.C.C. 6JILEeHreH
aKknapaTtTbiH KeJIEMI.

100 M6 KesileMre «CUATbIH>» akKnapart

CaHbl:
MaTiH b6eTTepi 50000
Typni TyCcTi chanatap 150
My3bIKanblKk parMeHT 10 MUHYT
Ounnbm 15

CEeKyHA



EHAi ceHaep aknapaTTbl 6/illen asnacbiHAap. 3aMaHayu TEXHOJIOTMSIap Ken
Kenemzi aknapatTbl TacbiIMasigayra MyMKiHAIK 6epeai, Mbicanbl MHTepHeT
¥enici apKbl/ibl.

AKnapaTtTbl XXeTKi3y Xbl1gaMAablFbl AereHimi3 - 6ip yakbiT 6ipnairiHge
JKOHEeNTineTiH aknapart caHbl. MyHZaM *Kblngamablk 6UT/c, 6aUT/CxkeHe T.C.C
eJsileHei.

_ e WIi-Fi poyTep
802.116/24GHz
Wireless Router

Computer 1



TyHiH
AKNapaTTblH €H KiHKeHe eJieM 6ipairi - 6uT.
BuUT Keneci eki MaHHiH 6ipiH Kabbl1aaM
anagpl - 0 Hemece 1.

©JleTTe aknapaTTbl 6anUTNEH caHam/
CUMBOJT 8 BUTKE 1 BamUTKa TEH.

1 Kunobaut (K6) = 1024 6amt

1 Mera6amt (M6) = 1024 K6

1 FerabamT (6) = 1024 M6

1 Tepabaut (T6) = 1024 16
Xabap/s1iaMaHblH aKknapaTTbIK

KeJieMi - Xxabap/siamagarbl OUTMEH,
6auTneH,KbantneH »aHe T.C.C.
©JILEHreH aknapaTTblH KeJIeMi.




KoMnbloTEpMEH XYMbIC.

A peHreui

KoMmnbloTepae cakTanfaH aknapaTTblH KeneMiH kapan wbiFbiHAAPp.
1. Nyck - KoMmnbloTep 6atbipManapbiH TaHAaHAAP.

2. Manpa 6onraH Tepeseeri AMcKinepaiH 6ipiH ThIlLKAHHbIH
oH6aTbipMacbIMeH LwepTin, CBoMCTBa 6aTbipMacbiH 6acbiHAAP.
3. Auckiperi TonFaH XaHe 60C opblHAApAbIH KeNeMiH Kapan
LWbIFbIHAAP.

4. [lentepre AncKiperi 60c opbiHHbIH 6aMTNeH, K6anTneH,
M6anTtneH xkoHe [6anUTneH elleHreH KeeMiH »a3bin anbiHaap.
CaHay YLWiH KanbKynatopabl kongaHyra 6onajpbl.




B peHreui
1. A geHreuiHaeri
TancbipMaHbl OpbIHAAHAAP.
2. JlIoKyMeHTbl 6yMachbliH
alubiHAap.

3. 1 [6anUT Kenemai
deLlKara kaHaau
damngapabiH CUATbIHBIH
aHbIKTaHAap.



C peHreui

CbIHbINTapbIHAAFbI 6APAbIK
6ananap Typasibl aknapaTTbiH
CeHAepAiIH KOMMboTep/IePIHHIH
Kan AMUCKiCiHe CUATbIHbIH
aHbIKTaHAap.

Kenemi 376 K6ant menwepi
cypettep MeH 10 6eTTiK
(apkamcbiCbl 64 cMMBOAABIK 48
¥ONJ4aH TypaTblH) aknapar
MOTiHAIK dbannaa cakTasfaH.
CaHay ywiH KanbKyaartop
nporpaMmachbIH
navMaanaHbiHAap.



bakbllay cypakTapbl MEH TancbipManap.
1. AKnapaTTbiH enweMm 6ipnikTepiH (eH

KilWliciHEH eH, YIKEHiHe AeUiH)
aTaHJap.

2. bant K6amtraH, K6amt M6amTTaH,
M6amnT N6amnTTaH KaHLa LlaMara Kem?
3. 1 6amMTTa Hewe 6MT 6ap?

4. «Ke3sgecy KbIpKyMeK amblHa
TaraMblHAa/Abl> AereH xabapaamaja
KaHLa Kenemaeri aknapart 6ap?

5. «Anakan! Kasfbl gemanbic
afkTanbl!» xabapaamacbiHblH
aKknapaTtTblk KesieMiH enwenaep. byn
Kenemai 6UTneH »kaHe 6amTneH
KepceTiHaep.

*6. OKyNbIKTbIH 0ip 6€TiHiH XoHe
6YTiHAEM OKYJIbIKTbIH, KYbIK aKNapaTTbIK
KenemiH enweHgep. Kenemi 600
M6ainT, 2 M6amnT 6onaTbiH AUCKire
OCbIHAAM KiTanTblH HELleYi Cbitobl
MYMKiH




©3iHAai Tekcep?
1. AKnapaTt KoMnbloTepAe kaHaam TypAe caktanaibl?
A) apinTep B) MaTiHaep C) caHgap /) Hen MeH 6ipnep
2. AKnapaTTblH €H KillKeHe enweMm 6ipairi:
A) but B) baut C)1 /) Opin
3. bip6amT-on: )
A) 106Ut B)166MT C)86UT /)4 6MT “C;
4. bip cMMBOIAbIK MBTIH 84eTTe ... KoATasaapl. &.
A) 16utneH B) 1 6amtneH C) opinneH /J) OH 6GUTNEH =
5. 1 KéauT - on:
A) 100 6uT B) 1000 6amt C) 1024 6auT /1) 1500 6amt
6. 1 M6amT - on:
A) 100 Kéamt B) 1000 K6ant C) 1024 K6amt /1) 1500 K6am
7. 1I'6éamT - on:
A) 100 M6anT B) 1000 K6amt C) 1024 MbauT /1) 1500 M6amT
8. «Information» ce3iHge kaHLwa 6UT Gap?
A) 14 B) 88 C)72 ) 128
9. KaHaam aknapat AUCKize eH a3 opblH anajbi?
A) MaTIH B) cypet C) My3blKa /1) Buaeo
10. KaHaam aknapat AUCKize eH Ken opblH anajbi?
A) MaTIH B) cypet C) my3sbika /) Bugeo




Yure

Tancbipma:

OKYNbIKTbIH $4
MasmyHaay,
6akblnay
CypakTapblHa *Kayar
6epy, Tect
TancblpMacbIH

OpblHAAY




TecT xayanTtapbl



